

创新湖南 融入世界

行业女性精英带您游：百业兴旺，澎湃湖南

文：今日女报/凤网首席记者 李立 记者 陈寒冰 李诗韵 章清清 史超 陈炜 周纯梓 欧阳婷
视频：今日女报/凤网记者 李超 周纯梓 见习记者 杨嘉栋

科技

高铁飞驰，湖南“智”造
高楠（中车株洲电力机车有限公司工业设计研究所主任设计师）

我所在的工业设计中心，是一支由女性挑大梁的团队，专门为各类轨道交通车辆设计亮丽、时尚的“衣裳”。对接“中国制造2025”，抢抓新一轮发展机遇，湖南加快推进制造强省建设，开启了高质量发展的新征程。这些年，伴随中国装备快速走向世界，中车株机越来越多地活跃在欧洲、非洲、亚洲、澳洲等世界舞台上，成了世界知晓的中国“国家名片”。

作为一名女性工业设计师，我有幸见证并参与了这个时代，也邀请全世界的妇女姐妹们来湖南，感受我们敞开胸怀拥抱世界的热情，感受湖南与世界共同“脉动”的足音。

交通

绿色出行，步伐轻快

吴晓红（全国劳动模范、三八红旗手，湖南龙骧巴士公交车驾驶员）

自1993年担任长沙7路公交车驾驶员，我已安全行驶120多万公里，连续26年交通“零违法”。我可以很自豪的说，女司机，棒棒的！

说起湖南长沙的公交车，从最开始的汽油车、柴油车、天然气车，再到现在的油电混合、纯电动公交车，从最初的售票员到现在的智能化无人售票，从现金支付到手机扫码，车辆越来越环保，乘车体验越来越舒适。

道路犹如城市的血脉，便捷的公共交通则让城市“血脉畅通”，发展步伐更轻快。同时，随着政府对长沙新能源公交车的大力投入，我们龙骧巴士的纯电动公交车占比70%以上，也有越来越多市民选择乘坐公交车出行，践行着低碳环保的生活方式。

与世界“湘”约，大美长沙等你来！

诚如湖南省委书记、省人大常委会主任杜家毫在外交部湖南全球推介会上所言，“创新开放是流淌在湖南人血脉里的精神特质”——其实，创新开放也是澎湃在3000多万湖南女性身上的优秀品质。湘女多骄，她们活跃在社会生产生活的大舞台上，贡献智慧与力量，也成就更完满光彩的人生。

在湖南向世界展现自我的时刻，各行各业的女性精英们也特意录制视频，希望带领五湖四海的朋友们来感受澎湃发展的新湖南。



扫一扫，行业精英带你游湖南

教育

“湘”村教育，生机无限

谭兰霞（郴州市宜章县教师进修学校教师，获评“最美教师”）

作为一名扎根乡村、从事教育工作十多年的教师，我见证了湖南乡村教育翻天覆地的变迁。我所在的学校不仅有了漂亮的教室、宽阔的操场、温暖的学生宿舍，而且每个班级都实现了“班班通”，教师队伍越来越年轻化，孩子们的课堂也变得更丰富、更有活力。

湖南农村教育充满生机，乡村孩子也正逐渐享受到更加优质、公平的教育。欢迎您走进湖南的美丽乡村，感受文化魅力。

医疗

“医”心“医”意，守护健康

龚颖萍（湖南省妇幼保健院大妇科主任）

新中国成立70周年，湖南的医疗卫生事业发生了翻天覆地的变化——从“赤脚医生”到“业内专家”，从“乡村诊所”到“专业医院”，从“望闻问切”到“互联网+”。关系到“半边天”的妇科领域也取得长足发展，在妇科的诊治疾病模式上，从生物医学模式发展到了生物模式、心理模式以及社会模式；在学科的建设上，也朝着规范化、精准化、个体化、人性化的方向大踏步前进；在妇科疾病的早诊率、早治率上，也得到进一步的提高。

坚守医疗阵线，创新发展医疗技术，我们一起助力健康湖南、健康中国！

法律

法制湖南，有爱有家

易露（北京市隆安[株洲]律师事务所主任，湖南优秀青年海归人物）

湘女多情。湖南是一个有人情味的地方，更是一个兼顾“情与理”的地方。律师制度恢复重建40年，湖南的律师事业取得了长足发展。

当律师12年，我见证了司法变迁，如今关于留守儿童、留守妇女、空巢老人的法律法规越来越完善，反家暴、离婚财产分割等问题日益受到重视，越来越多女性学会拿起法律的武器，保护自己的合法权益。

法治湖南，有爱有家！希望更多人扎根湖南、爱上湖南！

创业

有才有力，多彩经济

周志梅（湖南省女企业家协会副会长，湘林集团总经理）

创新，映射着湖南的发展活力，代表着湖南的发展潜力，同样也是企业发展的核心竞争力。这些年，为鼓励女性创业创新，湖南出台了多项举措，如持续推进“双创三年行动计划”，落实小微企业融资降税减负，开展职业技能培训、就业专项招聘等活动，让我省兴起了“大众创业 万众创新”的热潮，越来越多女性凭着勤奋与才华活跃在经济建设的舞台上。我所在的湘林集团经过30年的发展，也已成为集酒店经营、林业开发、房地产开发等多业态的综合性集团。

诚挚邀请亲爱的朋友们到邵阳、到湖南走一走看一看，感受三湘大地开放、创新、绿色的未来！

农业

脱贫致富，振兴乡村

雷华英（怀化市麻阳苗族自治县蓝凤凰农业发展有限公司董事长）

在乡村振兴的舞台上，湖南从未停止创新、融入的步伐。以我们麻阳县为例，这里有得天独厚的自然资源，既是“长寿之乡”，又是“冰糖橙之都”，一年四季水果不断。如今，我们一是围绕乡村振兴，使农业生产规模化、集约化、现代化；二是围绕精准扶贫，提供更多就业岗位。发展农业不再是为了吃饱穿暖、满足基本生活所需，而是可以带领乡亲们脱贫致富的好路子。

欢迎大家到湖南、到麻阳游玩，来吃红心猕猴桃呀！

养老

创新暖心，老有所依

李美华（长沙市老年协会常务理事，万众和公司总经理）

为积极应对人口老龄化问题，湖南全力推进社区和居家养老服务，目前已逐步形成“养老+医疗、康复、智慧、旅游、休闲、乡村田园”的新型业态，产生了一批在全省乃至全国都有影响力的养老企业和知名品牌，且以连锁化、专业化、标准化、品牌化在全国各地发展。

2016年底，经过改革创新，万众和在以“社区嵌入式养老康护服务”为体验的“社区家门口养老”服务连锁模式基础上，推出了“共创居家健康养老服务”模式，打造了可复制、可推广、可持续的湖南模式——老有所依，是温暖湖南人的共同期盼。

体育

体育竞技，为国争光

谭玉娇（里约残奥会女子举重67公斤级冠军）

我在湖南省韶山市出生、成长，并且走上了世界最高领奖台。如今，残疾人体育运动越来越受重视，残疾人运动竞技水平不断提高，参加国际残奥会的人数也一届比一届多。我希望，将来能继续为国争光。

韶山是红色旅游之乡，毛主席故居、齐白石故居都是不可错过的经典景点，晚上再看一场大型山水实景演出《中国出了个毛泽东》也很不错。当然，灯芯糕、毛氏红烧肉、火焙鱼、剁椒鱼头、饺子鱼等特色美食也是远近闻名。欢迎大家！

娱乐

敢想敢为，娱乐湘军

黄骥（湘籍导演、编剧、制作人）

我是一名湘籍女导演，我的电影也都是在湖南拍摄的，而且题材大多跟湖南农村女性相关。在我心中，这些湖南女性就和我的妈妈一样，有着坚强、柔韧的一面，我因此被她们深深吸引。最近几年，越来越多的导演来到湖南拍摄电影。娱乐湘军，不仅仅有火爆的综艺和电视剧，更有敢于开拓创新，“吃得苦、霸得蛮、耐得烦”的精神。

旅游

游山玩水，大美湖南

袁谋文（全国三八红旗手，张家界国家森林公园门票管理中心吴家峪经营部部长）

我在张家界从事旅游工作已经27年，见证了被称为“湖南省旅游名片”的张家界从基础设施落后到如今的高速公路、铁路、飞机齐备，旅游业的发展使得这座小城发生了翻天覆地的变化。不仅是张家界，改革开放41年来，湖南旅游取得了巨大成就，旅游业态更加丰富，产业迅速升级，现在，“智能旅游”又成为新的热点。湖南还有很多美丽的风景，韶山、橘子洲头、洞庭湖、岳阳楼等等，同样非常值得一去。“十一”国庆即将来临，欢迎大家来湖南游玩！